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Merkez Bankası, kısa vadeli TL borçlara zorunlu karşılık oranını artırdı 

Merkez Bankası (MB), yurt dışından sağlanan kısa vadeli TL borçlara uygulanan zorunlu 

karşılık oranlarını artırdı. 

MB, yurt dışından temin edilen Türk Lirası cinsi kısa vadeli borçlara uygulanan zorunlu 
karşılık oranlarında değişikliğe gitti. 

Bankadan yapılan yazılı açıklamada, düzenlemenin makrofinansal istikrar ile parasal aktarım 
mekanizmasının güçlendirilmesi amacıyla yapıldığı belirtildi. 

Buna göre, Türk Lirası cinsi yurt dışı repo işlemlerinden sağlanan fonlar ve yurt dışından kullanılan 
kredilerde halihazırda yüzde 12 olan zorunlu karşılık oranı, vadeye göre farklılaştırıldı. Yeni 
düzenlemeye göre 1 aya kadar vadeli işlemlerde zorunlu karşılık oranı yüzde 18’e, 3 aya kadar vadeli 
işlemlerde ise yüzde 14’e yükseltildi.2 

E-ticarette iadeler için kargo düzenlemesi 

Mesafeli satışlarda iade edilen ürünün kargo ücretini satıcı ödemeye devam edecek. 

Bakanlıktan konuya ilişkin yapılan açıklamada, Resmi Gazete'nin 23 Ağustos 2022 tarihli sayısında 
yayımlanan yönetmelikle, tüketicilerin cayma hakkının kullanımındaki kargo iade masraflarına hangi 
tarafça katlanılacağının sözleşme öncesi kararlaştırılmasına ve cayma hakkı istisnalarının kapsamının 
genişletilmesine ilişkin mevzuatta değişiklik yapıldığı anımsatılarak, bu değişikliklerin 1 Ocak 2026'da 
yürürlüğe girmesinin öngörüldüğü aktarıldı. 

Cep telefonu, akıllı saat ve bilgisayar ürünlerinde cayma hakkı devam edecek.  

Açıklamada, tüketicilerin sıklıkla kullandıkları elektronik ürünlerden cep telefonu, akıllı saat ve 
bilgisayar ürünlerinin mesafeli olarak alışverişe konu edilmesi halinde cayma hakkının 
kullanılamayacağına yönelik değişikliğin de yeniden gözden geçirildiğine işaret edilerek, bu ürünlerin 
cayma hakkı istisnaları kapsamından çıkarıldığı belirtildi. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Makroihtiyati Çerçeveye İlişkin Basın Duyurusu, Sayı: 2025-33, 24 Mayıs 2025, 
https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/TR/TCMB+TR/Main+Menu/Duyurular/Basin/2025/DUY2025-33  

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/TR/TCMB+TR/Main+Menu/Duyurular/Basin/2025/DUY2025-33
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Böylece, söz konusu ürünler için de cayma hakkını kullanabilme imkanının korunduğu vurgulanan 
açıklamada, "Tüketicilerimizin e-ticaret siteleri ve platformlar gibi mecralarda mesafeli olarak kurulan 
sözleşmelerde daha güvenli bir alışveriş yapma imkanına kavuşmaları hedeflenmiştir." 
değerlendirmesinde bulunuldu. 

Yürürlüğe 1 Ocak 2026'da girmek üzere, tüketicilerin satıcı ve sağlayıcılar tarafından doğru 
bilgilendirilmesi amacıyla ön bilgilendirme formunda düzenleme yapıldığı belirtilen açıklamada, şu 
ifadeler kullanıldı: 

"Mesafeli sözleşme kurulmadan önce ve ön bilgilendirme formu aracılığıyla tüketici uyuşmazlıklarına 
yönelik olarak parasal limitler dahilinde tüketici mahkemelerinin görev ve yetki alanına giren 
uyuşmazlıklar için tüketici mahkemesine dava açmadan önce arabulucuya başvurulması şartına ilişkin 
bilgiye de yer verilmesi zorunluluğu düzenleme altına alınmıştır. Bu doğrultuda, tüketicilerimizin 
ekonomik menfaatlerinin korunmasına yönelik mevzuat çalışmalarına azami ölçüde özen 
gösterilmesine Bakanlığımızca devam edilecektir."3 

Çin menşeli bazı ürünlerin ithalatına damping soruşturması açıldı 

Çin menşeli güneş panelleri için bağlantı kutuları, sodyum glukonat ve fotovoltaik paneller 

için alüminyum çerçevelerin ithalatına yönelik damping soruşturması açılmasına karar 

verildi. 

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğler, Resmi 
Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Tebliğlerle, yerli üretici firmaların yaptığı başvuru sonucu gerçekleştirilen inceleme kapsamında yeterli 
bilgi, belge ve delillerin bulunduğu anlaşılarak, Çin menşeli güneş panelleri için bağlantı kutuları, 
sodyum glukonat ve fotovoltaik paneller için alüminyum çerçevelere yönelik damping soruşturmasına 
ilişkin esaslar belirlendi. 

Buna göre, dampingli olduğu iddia edilen söz konusu ürünlerin, yerli üretim dalının ekonomik 
göstergelerinde maddi zarara yol açtığı değerlendirildi. 

Yapılan inceleme sonucunda, damping soruşturması açılabilmesi için yeterli bilgi, belge ve delillerin 
bulunduğu anlaşıldığından İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulu'nun kararıyla söz konusu 
ürünlere yönelik damping soruşturması açılmasına karar verildi.4 

 

 

                                                 
3 Ticaret Bakanlığından: Mesafeli Sözleşmeler Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmi 
Gazete, Sayı: 32909, 24 Mayıs 2024, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250524-2.htm 
4 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Tebliğ No: 2025/8, 2025/9, 
2025/10, Resmi Gazete, Sayı: 32910, 25 Mayıs 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250525-3.htm, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250525-4.htm, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250525-5.htm  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250525-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250525-4.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250525-5.htm
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Sofralık yumurta ihracatına muafiyet düzenlemesi 

Türk Silahlı Kuvvetleri, dış temsilcilikler ve insani yardım amaçlı ihracatlar kapsamında 
gerçekleştirilecek tüm yumurta ihracatları, kilogram başına 1,5 dolar olarak uygulanan 
destekleme ve fiyat istikrar fonu kesintisinden muaf olacak. 

Sofralık yumurta ihracatında uygulanmakta olan Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu (DFİF) kesintisine 
bazı muafiyetler getirilirken kesintiye tabi tüm yumurta çeşitleri ihracatı için Türk Silahlı Kuvvetleri, dış 
temsilcilikler ve insani yardım amaçlı ihracatlar kapsam dışında bırakıldı. 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Ticaret Bakanlığından konuya ilişkin yapılan açıklamada, 2024'ün son çeyreğinde yaşanan kuş gribi 
salgınının yumurta üretimini önemli ölçüde azalttığı, artan iç talebin, fiyatlar üzerinde yukarı yönlü 
baskı oluşturduğu vurgulandı. 

Vatandaşın uygun fiyatla yumurtaya erişimini sürdürülebilir kılmak amacıyla, 25 Şubat'ta sofralık 
yumurta ihracatına kilogram başına 0,5 dolarlık destekleme ve fiyat istikrar fonu uygulanmaya 
başlandığı anımsatılan açıklamada, şu ifadelere yer verildi: 

"Ancak iç piyasada fiyat artışlarının devam etmesi üzerine bu kesinti, 25 Mart'ta 1,5 dolara yükseltildi. 
Diğer yandan, arzın yeniden artmaya başlaması, yeni sürülerden elde edilen 53 gram altı 'small' 
yumurtalara yönelik iç talebin zayıf kalması ve organik yumurta ihracatının tekrar başlatılmasına 
yönelik sektör talepleri, Bakanlık tarafından değerlendirmeye alınarak, bu doğrultuda, ilgili karar 

çerçevesinde, ⁠Türk Silahlı Kuvvetleri, dış temsilcilikler ve insani yardım amaçlı ihracatlar kapsamında 
gerçekleştirilecek tüm yumurta ihracatının fon kesintisinden muaf tutulabileceği değerlendirilmiş ve 
gerekli düzenleme yapılmıştır." 

Açıklamada, Bakanlık olarak gelecek dönemde de ilgili kurumlarla işbirliği içinde, gıda arz ve güvenliğini 
sağlamak, fiyat istikrarını korumak ve spekülatif hareketlerin önüne geçmek amacıyla tüm politika 
araçlarının kararlılıkla uygulanmaya devam edileceği belirtildi.5 

                                                 
5 Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9890), Resmi 
Gazete, Sayı: 32913, 28 Mayıs 2024, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250528-1.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/05/20250528-1.pdf

